

EL PRECIO DEL PAN

CAMINO DE UNA SUBIDA INTOLERABLE

Se insiste, por lo que vemos, en subir el precio del pan. Y una vez por este camino deplorable, suponemos que no cesarán los que tales empeños tienen, hasta que el pan haya subido. Nos sabemos de memoria los trámites y el resultado.

Sin embargo, el precio del pan no debe subir. Ya se vende a un precio bastante crecido. Porque si los panaderos cargan la culpa, y esta vez con razón a lo que se dice, en la cuenta de los harineros, los fabricantes de harinas quieren largar la responsabilidad al precio del trigo, mientras los trigueros, según telegrama enviado por la Cámara Agrícola de Granada al presidente del Directorio, reclaman contra la importación de trigo por haber cuantiosas existencias en la provincia.

He aquí la red de intereses en que nos debatimos, y si de ella no logramos salir, las consecuencias, ahora como siempre, las pagará el modesto consumidor, que se verá obligado a pagar el pan al precio que les venga en gana a unos y a otros. Si esto se considera justo, no sabemos qué concepto tener de la justicia.

El gobernador civil, ante las reclamaciones de los panaderos, ha sometido el asunto a la resolución de la Junta central de Abastos. No estamos seguros de que éste sea el único y el mejor camino. Pero de todas suertes hay que esperar a que esas resoluciones vengan para

EN EL AYUNTAMIENTO

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS POTABLES

Ayer mañana, a las once y cuarto se reunió la Comisión permanente.

Presidió el alcalde señor marqués de Casablanca, con asistencia de los tenientes de alcalde señores conde de las Infantas, Serrano, marqués de Santa Casilda, Riquelme, Anguita y García Prieto.

Es aprobada el acta de la anterior y seguidamente se entra en el Orden del día

Además de los asuntos que tenemos publicados, se aprueban los siguientes:

Presupuesto de 3.465 pesetas para construcción de una alcantarilla en el paseo del P. Manjón, tramo comprendido entre las calles del Santísimo y Gumiel.

Acta del concurso celebrado para la adquisición de 600 libretas para el cobro de impuestos sobre los carros forasteros.

Una estudiantina

Solicitud del presidente de la estudiantina titulada "Amor y Humanidad", a beneficio de la Cruz Roja, interesando un donativo.

Se acuerda facultar al alcalde para que libre la cantidad que estime oportuno.

Cambio de nombre

El conde de las Infantas manifiesta que ha recibido peticiones para que a la calle del Darro Cubierto del Santísimo se le dé el nombre de Beaterio del Santísimo.

Entiende que la petición es razonable, porque constituye una

ECOS DE LA ALPUJARRA

A los alpujarreños brindo esta idea

Es Sorvilán un pueblo alpujarreño de corto vecindario, de humildes moradores; pero grande por su alteza de miras, por su amor al orden y por la paz, quietud y tranquilidad que gozan sus sencillos habitantes.

El amor y el respeto de los de Sorvilán a las instituciones, se han puesto de manifiesto más de una vez, y son hechos probados.

Para mayor abundamiento de estas afirmaciones, en la sesión que celebró este Ayuntamiento pleno en 17 del mes anterior, su digno presidente don José Rodríguez Martín, haciendo uso de la palabra, dijo a sus compañeros de concejo:

"Las grandes urbes y las pequeñas aldeas, hacen pública ostentación de sus sentimientos monárquicos, y todos, cual una sola persona, se juramentan y se unen para defender y desagarrar a ese Rey justo, que cual precioso relicario encierra todos nuestros afectos y guarda todas nuestras simpatías. Yo, seguro y condecorado por las pruebas fehacientes que en más de una ocasión ha dado Sorvilán, de que abriga un ferviente amor hacia nuestro amadísimo Monarca, os convoco a vosotros, señores concejales, como representación genuina de este pueblo, para proponer lo siguiente:

- 1.º Que nuestra protesta contra la campaña infamante, sea tan enérgica, como inquebrantable y decidida es nuestra adhesión a nuestro Rey don Alfonso XIII.
- 2.º Que como prueba de nuestros sentimientos y afirmaciones se nombren alcaides honorarios de este pueblo a don Alfonso XIII y a su augusta esposa la reina doña Victoria Eugenia, tesoro de inagotable caridad y místico santuario, donde de las madres españolas encuentran refrigerio de todas sus amarguras maternales.
- 3.º Suplicar a nuestros augustos Monarcas que, dando una prueba más de su Real aprecio hacia el pueblo que los aclama y los venera, nos concedan el que, así como el inmediato sucesor al Trono de España, lleva el título de príncipe de Asturias, lleve en lo sucesivo el de príncipe de la Alpujarra, cuyo alto honor bien lo merece esta región tan sufrida como olvidada; y Granada, la histórica y leal ciudad de Granada recibiría esta real prueba de estimación, con el aplauso y la satisfacción que merece.

Llenos de entusiasmo estos concejales aprobaron las tres proposiciones del Alcalde, quedando por tanto firme este acuerdo en cuanto a las dos primeras, por ser potestativas en el Ayuntamiento.

¿Y con respecto a la tercera? No sé si progresará esta idea; habrá que constatar negativamente si la dejan a mi propio esfuerzo, pero como alpujarreño, sé que la

JOSÉ GARCÍA DE LA TORRE Sorvilán, Febrero.

RIÑA SANGRIENTA

Los cuatro contendientes resultan heridos

Ayer, en el pueblo de Cogollos Vega, riñeron, sin que se sepan los motivos, los trabajadores del campo José Rodríguez Córdoba, de 23 años de edad, Antonio Rodríguez Córdoba, de 30, José Fernández Rodríguez, de 40 y Julio Fernández Rodríguez, de 30.

El primero con unas tijeras de esquilar y los otros con las hoces del oficio, se acometieron, resultando todos heridos.

A las seis y media de la tarde ingresaron en el Hospital de San Juan de Dios, donde fueron asistidos.

El Antonio Rodríguez presentaba una herida contusa en la región parietal derecha, quedando encamado en la Sala de San Pablo.

José Rodríguez herido en la región occipital, encamado en la Sala de San José.

José Fernández, con múltiples heridas contusas en la cabeza, otra en la mano derecha, pronóstico grave; se encamó en la Sala de San Joaquín.

Julio Fernández Rodríguez, dos heridas contusas, otras dos incisas en la cabeza, otra en la región torácica y erosiones, calificando su estado de grave, por lo que quedó encamado en la sala de San Joaquín.

EL SUCESO DE AYER

SE HUNDE UNA CASA Y SUS HABITANTES SE SALVAN MILAGROSAMENTE

En las primeras horas de la mañana de ayer, ha ocurrido un suceso en la barriada del Triunfo, suceso del que milagrosamente no han resultado víctimas.

Se trata del hundimiento de la casa número 70 de la Acera del Triunfo, finca con dos pisos y varias viviendas interiores, propiedad de don Eduardo Cubillas.

Cómo ocurrió el suceso

Próximamente a las seis y media de la mañana, los vecinos de la indicada casa sintieron varios ruidos sospechosos viendo que algunos yesos caían al suelo.

Precipitadamente abandonaron los dormitorios, pues se encontraban entregados al descanso, y en ropas menores o vestidos muy a la ligera, se apresuraron a abandonar la casa en precipitada huida.

Tres vecinos no pudieron conseguirlo y se refugiaron en la azotea de la finca, junto al tejado.

Segundos después prodújose el tremendo hundimiento por la parte de pared medianera con una finca en construcción lindante con la derrumbada, la número 66.

Para la obra de dicha casa se dice que han socavado los cimientos de la inmediata, y quizá esto produjera el hundimiento.

Desapareció la escalera que comunicaba el primero y segundo piso, quedando aislados los vecinos, algunos de los cuales, para descender, tuvieron que utilizar una escalera de mano.

Los que vivían en la casa

Habitaban en la casa: En el primer piso, don Leopoldo Oña, de 65 años; doña Petra Alonso, de 60; sus hijos Carmen Oña, de 35, y Luis, de 32; Enrique Pérez Oña, de 14, y doña Paula Maestre, de 32.

En el segundo piso vivía otra familia compuesta de don Andrés Chaves Andrade, su señora doña Margarita Varela y sus tres hijos Ana, Dolores y Pilar, de 17, 22 y 24 años, respectivamente.

En habitaciones o viviendas interiores vivían Eduardo Soria Espinal, joven ferroviario soltero; Bienvenida Vilche Sánchez y sus tres hijos Rogelio, Francisco y María, de 22, 17 y 13 años; los esposos Manuel Pereira Jiménez, de 36 años, carabinero, y Josefina Martín Pereira, de 35; Manuel Roldán Martín, viudo, de 51 años; sus hijos José y Pedro, de 13 y 11; Luisa Martín Bernal, de 45 años, soltera, y la anciana de 95 años María Encarnación Villalva Porcel.

Estos cinco últimos fueron los que, sin tiempo a huir, se refugiaron en la azotea.

INFORME DE LA COMISION DE FOMENTO

El informe de la Comisión de Fomento leído en la sesión de ayer sobre el recurso presentado por el ingeniero señor Santacruz, es muy extenso, y por esta causa nos es imposible publicarlo íntegro.

Se basa el recurso en cinco puntos o cuestiones que se analizan detenidamente.

Se refiere la primera a impugnar la orientación municipal adoptada para resolver el problema de abastecimiento de agua potable.

Bajo el punto de vista administrativo-legal, cuestión es esta de la exclusiva competencia municipal, sin que haya precepto alguno que obligue a las Corporaciones a preguntar a nadie en la forma que han de orientar la solución de sus problemas.

El Excmo. Ayuntamiento de Granada, en uso de sus facultades que le son exclusivas, acordó, en la sesión celebrada el día 24 de Septiembre del año anterior, resolver el problema de abastecimiento de la ciudad a base de las aguas que emergen y se utilizan en las Dehesas de San Juan y del Calvario. Transcurridos los plazos legales sin reclamación alguna en la forma que preceptúa el Estatuto, el acuerdo es firme, y contra él no cabe recurso alguno.

Interesa, no obstante, hacer constar, que el problema de agua potable no es cosa nueva en la que puedan aparecer factores o soluciones que no se hayan tenido en cuenta al fijar la orientación para resolverlo. Desde 1858 se vienen estudiando las soluciones, habiendo llegado a cristalizar en proyectos que se fueron desechando más tarde.

Hay que descartar la solución a base de la Fuente Grande de Alfacar por la imposibilidad de resolver favorablemente sobre los innumerables aporreamientos que han llegado a consolidar una situación de hecho que pugna con los antiguos derechos de la ciudad.

Las fuentes que integran el río Darro, no dan en estiaje cantidad necesaria; y teniendo en cuenta que son las únicas que se utilizan en el pueblo de Huérfano Santillán, que con esas aguas se riegan extensiones considerables de gran valor; y que la Alhambra, el Generalife y no pocos particulares tienen propiedades perfectamente definidas que en verano derivan por la acequia Real más de la mitad del caudal que trae el río, son causas que justifican el por qué nunca se ha pensado en resolver el problema a base del Darro.

Explica después por qué se desecharon otros proyectos como los relacionados con las aguas del Genil y el Agua Blanca.

Y excluyendo soluciones, se llegó al estudio de la zona alta del Genil, en donde se comprobaron extensiones en las Dehesas de San Juan y del Calvario, dedicadas a labores a base de roturaciones de la Sierra con escaso rendimiento, y en las que se pierden grandes volúmenes de agua, en intensa evaporación y en el flujo continuo que representa el suelo pizarroso de la Sierra, precisamente cuando el estiaje en el río es mayor durante el verano.

La cantidad que se conduce por las acequias para riego de las Dehesas, es superior a las necesidades actuales de la ciudad.

Cierto que la distancia es grande; que ello eleva el costo de conducción; pero también lo es que en el trayecto se han de hacer aprovechamientos de fuerza motriz, saltos de agua, que han de compensar en un buen tanto por 100 el presupuesto de la conducción.

La orientación Municipal representa por lo tanto posible solución con aguas puras, en cantidad suficiente, ampliable el caudal cuando fuera necesario, y sobre todo, son aguas nuevas en la Vega de Granada, a la que ha de garantizar este Ayuntamiento un caudal mínimo a sus acequias igual al que actualmente disfruta.

Rebate después el segundo punto del recurso, que sostiene la tesis de que existe contradicción entre el Decreto ley que autoriza para expro-

piar hasta doscientos litros de agua, y la base segunda del concurso de proyectos aprobado por la Corporación en la que se piden doscientos litros, y supone esa contradicción porque, dice, que con las aguas que hoy dispone el Municipio y las que expropie, debe llegar a la cantidad de doscientos litros.

En el tercer extremo del recurso, aunque no se cita qué disposición administrativa ha sido infringida, se hace la afirmación de que se reduce el papel de los concursantes al de meros trazadistas de un canal. Nada más lejos de la realidad: El proyectista ha de estudiar y resolver cuestiones de orden técnico tan elevado que cualquiera de ellas sola justificaria, exigiria, la actuación de un Ingeniero. Ha de resolverse la mejor forma de captación de las aguas, teniendo en cuenta inconvenientes que no es este el lugar oportuno para enunciarlos; buscar la traza más económica para emplazar la conducción; mejor o mejores sitios para el aprovechamiento industrial de fuerza motriz, con vista no solamente de obtener el mayor rendimiento, sino más facilidad para después salvar con obras menos costosas el paso de ciertas depresiones en el trazado. Han de proyectarse los depósitos, red de distribución, etc.

Manifiesta el recurrente en el cuarto extremo de su escrito, que al señalar la procedencia de las aguas en la base segunda para el concurso, se decreta la necesidad de la ocupación de un predio, sin que esté aprobado el proyecto correspondiente, y que con ello se impone una limitación al derecho de propiedad.

El Estatuto faculta a los Municipios para hacer expropiaciones de aguas destinadas al abastecimiento público previa aprobación del proyecto, y sin otro trámite posterior que el informe de la Junta de Sanidad, Provincial o Central según los casos, cuyo informe ha de limitarse al aspecto técnico sanitario del proyecto.

Por no estar situadas las aguas que proyectan conducir dentro del término municipal, la Corporación solicitó y obtuvo un Decreto ley «complementario» en este caso de los preceptos del Estatuto municipal.

Con el Decreto ley se ha buscado y obtenido una anticipada declaración de derechos como necesaria garantía para resolver posibles dificultades posteriores; de la misma manera que encauzaron su problema otras Corporaciones (Billbao, Mondragón, Palma, Gúcho y Erandio León, Deva, Santurce, etc.).

Y reconocido el derecho a la expropiación, el Ayuntamiento orienta la solución del problema con arreglo a facultades que le son propias y exclusivas.

Y por último, el informe rebate el apartado quinto del recurso, en el que se expone la opinión de que sólo a los ingenieros de caminos y ayudantes compete la dirección de obras de esta naturaleza, con exclusión de los demás ingenieros civiles.

Se llega, finalmente, a la conclusión de que el Ayuntamiento no ha infringido ninguna disposición administrativa con fuerza legal en los acuerdos adoptados para resolver el problema de las aguas.

Otros detalles

Quedaron enterrados y destruidos ropas, muebles y otros efectos de estas familias.

Personáronse también en el lugar del suceso los guardias de Seguridad números 41 y 52, el cabo número 12 y el vigilante señor Corral.

También se personó el arquitecto señor Cendoya, el que dictó las oportunas medidas para seguridad de aquellos vecinos.

La casa en que ha ocurrido el hundimiento parece tendrá que ser completamente derruida, dada la importancia de aquél.

Mucho público ha acudido al lugar del suceso.

SALON REGIO

Las cinco únicas películas

de largo metraje que ha impresionado al célebre HAROL LLOYD (Tío de las gafas) este año anterior, han sido contratadas en exclusiva por esta Empresa se irán dando a conocer a medida que vayan recibiendo de New York se irán dando a conocer a nuestro público.

Como películas de largo metraje, son asuntos primorosos: lo mejor que ha impresionado este célebre artista, por lo que se recomienda, al anunciárselas, no dejen de verlas.

Mañana viernes se estrenará la titulada

Harol en la caza del zorro

Argumento originalísimo y de enorme fuerza cómica

Más detalles de la detención del "Conde"

En el Gobierno civil se recibió ayer el parte oficial de la detención de José Jiménez Conde, José González Márquez, que son los autores del robo de ocho toros, cometido en Peal de Becerro (Jaén).

Las reses han sido rescatadas, y dos caballos más que conducían.

El robo lo realizaron en unión de otros dos sujetos, Gabriel Molina, de Granada, y un tal Juan «el de la Carolina», los que se dieron a la fuga, después de agredir a tiros a la Guardia civil, suceso que ya saben nuestros lectores.

Quejas del vecindario

Varios vecinos nos denuncian que la casa número 36 de la Cuesta de Rodrigo del Campo amenaza ruina, ofreciendo un peligro constante para los que la habitan.

Trasladamos la denuncia a quien corresponde, para que se inspeccione la mencionada vivienda y se observe si presenta las necesarias seguridades para que continúe habitada.

UNA MUJER HERIDA

Ha ingresado en el Hospital de San Juan de Dios la vecina de Güevéjar, Francisca Ruiz Jiménez, que presentaba la fractura completa en el tercio medio inferior de la pierna derecha, siendo calificada de pronóstico reservado dicha herida.

Según manifestó la paciente, dicha lesión le había sido producida al ser derribada por un cañado suyo que tenía con su marido en dicho pueblo.

UN SERVICIO IMPORTANTE

Ha sido capturado el celebre bandido el "Chato" que se fugó de la cárcel de Granada

Vamos a dar cuenta a nuestros lectores de un importante servicio que ha practicado la Benemérita, y que ha dado por resultado la captura de un feroz criminal, autor del asesinato de una anciana, y que se fugó de la cárcel provincial, en circunstancias que todos recuerdan.

Antecedentes

Hace un año próximamente, cometióse en Alhendín un horroroso asesinato, que causó gran emoción en la comarca.

Una bondadosa y aristocrática anciana, doña Luisa Trujillo, emparentada con distinguidas familias granadinas, señora que vivía sola, en su casa cortijo, apareció asesinada.

Feroces criminales, para robarla, habían acabado con su vida.

Tras de pesquisas incansables, la Benemérita consiguió detener a los criminales.

El principal de ellos era Raimundo Corchado Fernández, apodado "El Chato".

Recluido en la prisión provincial de la calle de la Cárcel, esperaba éste llegara la hora de comparecer ante el tribunal que había de juzgarle.

Un día, "El Chato" consiguió fugarse. Abrió un agujero desde la celda y se encontró, y desde allí saltó al tejado de la prisión.

Pasó a otros tejados, y por el interior del de la casa número 6 de la calle de San Jerónimo, descolgándose por un balcón del patio de dicha finca, salió a la calle, sin salida de la calle de la Cárcel, y desapareció veloz.

Fue imposible encontrarle, a pesar de los reiterados esfuerzos de la Benemérita.

"El Chato" desapareció de la provincia y nada más volvió a saberse de él, siendo cada día menos fundadas las esperanzas en su captura.

El criminal será traído a Granada

Conseguida la identificación del "Chato", se han cursado los oportunos telegramas participando esta captura, y bien pronto el señalado como autor de la muerte de la desventurada propietaria de Alhendín, será conducido de nuevo a la prisión de Granada, de donde no es creíble consiga fugarse nuevamente.

Ha sido, pues, un nuevo e importante servicio de la benemérita, merecedora por él de los mayores plácemes.

En Toledo es capturado el criminal

Así este asunto, anteayer la benemérita de la provincia de Toledo en el punto de dicho término, Puente del Arzobispo, salió a practicar diversos servicios por las aturas del pueblo.

En pleno campo, marchando una pareja de esta Guardia civil de Espinosa del Rey, Puente del Arzobispo (Toledo), divisó por aquellos contornos a un individuo que por su porte les infundió grandes sospechas.

Procedió a detenerlo y le sometió a detenido interrogatorio.

El «pasante», dijo a la benemérita se llamaba Manuel Expósito, pero la Guardia civil no se conformó con ello, y practicada al sujeto la dactilografía, resultó que sus señas dactilares y personales, coincidían con las de Raimundo Corchado Fernández, (a) «El Chato», el célebre bandido.

«¿Qué se le anunció esa tarde?»

Anunciándose en

"EL DEFENSOR"

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Los comediantes del Emperador

Hoy Gran Jueves se proyecta en el SALON REGIO la grandiosa película del reinado de Napoleón I

Los comediantes del Emperador

De lo más interesante que se ha visto

Hurta varios efectos y es detenido

La Benemérita de Montegicarbá ha detenido a Cristóbal Calvo Valdivia, que en unión de otro sujeto llamado Gregorio Ramírez, hurtó a Miguel Castillo Ponce una escopeta, una manta y otros efectos.

Ramírez fue también detenido en Cebra de Santo Crisó.

Los objetos robados han sido rescatados.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los soldados Pedro Soler, León Valiente, Vicente Merino y Abelardo Palacios del Real, del Regimiento de plaza y posición de Larache, tercera batería en Larache, y del cabo de la Comandancia de Artillería de Larache, primera batería de posición, desahogado en Tarkumtz, Manuel Frias Morales.

Los panaderos visitan nuevamente al Gobernador

Ayer a medio día la comisión de panaderos visitó nuevamente al Gobierno civil. Se entrevistaron con el gobernador interino don Saturnino Bajo, insistiendo en la autorización para subir el pan.

Como en este asunto ya les indicó el señor Aramburu presentaron por escrito sus razonamientos y petición para elevarla a la Junta Central de Abastos que es la llamada a resolver, parece ser que también el Gobernador interino se les expresó en igual sentido.

Los periodistas, al ser recibidos después por el señor Bajo, le expresaron los antecedentes de este asunto.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Cumpleaños de una infanta

Madrid 11
Mañana vestirá la corte de media gala con motivo del cumpleaños de la infanta Eulalia.

Montería regia

Esta mañana ha marchado al Pardo para asistir a una montería, el Rey, a quien acompaña el infante don Alfonso, marqués de Viana, duque de Macedo, marqués de Somenelos, ministro de Polonia y otros palatinos.

Despacho y visitas

Esta mañana han despachado con el presidente del Directorio el subsecretario de Estado y el vicepresidente del Consejo de Economía señor Castedo.

Después recibió el marqués de Estella al capitán general de Aragón y a una comisión de generales de la reserva.

El general García Aldave ha visitado al vocal del Directorio señor Gómez Jordana.

El general Echagüe y una comisión de catedráticos visitaron al secretario del Directorio, y el doctor Decret al general Hermosa.

La Exposición Hispano Africana

La «Gaceta» publica hoy una disposición concediendo personalidad jurídica al comité de la Exposición Hispano Africana.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden autorizando a la Comisión permanente del Trabajo, para que abra una información pública por tres meses, con objeto de admitir aclaraciones al régimen de trabajo de los dependientes.

Encomendando al Consejo del Trabajo la resolución del régimen de ocho horas al Colegio médico de Vizcaya.

Dispensando se abra una información pública oral y escrita, para que cuantas entidades lo deseen aporten en la creación del régimen de cooperativas los datos e informes que estimen pertinentes.

Visita de unos compositores

Los compositores Conrado del Campo y José Vert, autores de «Mujeres y flores de España», estuvieron en la Presidencia conferenciando con el marqués de Magaz, al que dieron cuenta del éxito de la obra y de la acogida que les dispuso el embajador de España en París.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó hoy a las nueve y media de la noche.

A la salida, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que la reunión se había dedicado casi por completo al estudio del estatuto provincial, que continuará todavía en cinco o seis Consejos.

Añadió el marqués de Estella que con el estudio del estatuto habían quedado deshechos los errores sobre la Mancomunidad.

Terminó diciendo que el estudio no será tan rápido como se creía por requerir más detenimiento.

Asamblea sobre la Piedad

En la Cámara de la Propiedad se celebró hoy una reunión presidida por el conde de Caralt, para tratar de varios fines sociales.

A propuesta del presidente de la de Barcelona, don Juan Pich, se aprobó una moción encaminada a crear un organismo de las entidades de crédito con ramificaciones en toda España.

También se acordó la unificación de alquileres e incautación de las fincas, cuyos dueños carecen de disponibilidades para edificar.

Otro de los acuerdos fue el de fijar un plazo de dos meses para el estudio y revisión de juicios celebrados por abusos de los propietarios y provocar el mayor ingreso de éstos en las Cámaras, a fin de llegar a la federación de todos los créditos al objeto de obtener un mayor coeficiente de prima y más garantía.

Por último se acordó un voto de confianza a favor del señor Pich para que ponga en práctica dichos proyectos.

Lo que piden los viticultores. Una nutrida comisión de viticultores estuvo esta tarde en la Presidencia visitando al general Primo de Rivera.

Entre otras peticiones que formularon, propusieron se desgravara la importación de vinos, y establecer garantías para la pureza de los caldos.

También pidieron se nombraran dos de sus asociados en el Consejo de Economía.

Condecoraciones

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una relación de oficiales que han sido condecorados con la medalla de Sufrientos por la Patria.

La comisión de Tratados

Hoy se reunió la comisión de Tratados del Consejo de Economía, estudiando el concierto comercial con Checoslovaquia.

Un joven intenta asesinar a su padre

Alicante 11
En su domicilio ha sido encontrado esta mañana el conocido comerciante don Francisco Miralles, que presentaba gravísimas heridas producidas con un hacha.

El suceso causó emoción en la capital, en donde dicho señor goza de muchas simpatías.

Conducido a la Casa de Socorro le fué practicada la trepanación, lográndose que hablara.

El herido guardó silencio sobre quiénes eran el autor o autores del bárbaro hecho.

Cuando las investigaciones realizó la policía resultaron infructuosas. Cuando los agentes habían perdido la esperanza de encontrar al criminal, fué llevado el hijo de la víctima a presencia de ésta.

El joven, ante la vista del autor de sus días, dió muestras de hallarse azorado, y tímidamente le preguntó qué le había ocurrido.

El padre no replicó, limitándose a fijar la mirada en su hijo.

Como éste insistiera en sus preguntas, la víctima, ante la estupefacción de todos los presentes, exclamó:

—¿Aún tienes valor para preguntármelo? ¡Ahí tenéis al criminal!

El acusado intentó huir, pero fué detenido por los agentes, que lo condujeron a presencia del juez y más tarde lo ingresaron en la cárcel.

El suceso ha producido consternación en el vecindario, por lo monstruoso del delito y ser conocidos los protagonistas.

La película más interesante y lujosa que V. verá en la actual semana es

Los comediantes del Emperador
Episodio histórico del reinado de Napoleón I
Se estrena hoy Jueves en el SALON REGIO

De Barcelona

Una mujer vende a su hijo

Barcelona 11
Ha sido detenida una mujer, que en combinación con otras había vendido a su hijo, niño de 20 meses.

La madre declaró que la había obligado a ello la falta de recursos y la necesidad de tener que salir de Barcelona.

Conflicto teatral

Está próximo a resolverse el conflicto surgido entre los artistas de la compañía que actúa en el teatro Victoria.

Estragos de la sequía

Comunican de Tarragona que la pertinaz sequía está ocasionando grandes estragos.

Como no ha llovido desde hace dos meses, la situación en todos estos contornos es apuradísima.

Se carece de agua hasta para las necesidades más indispensables.

Las autoridades se han incautado de algunos pozos, ordenando que sólo se facilite un cántaro de agua por cada familia.

El asunto de la Compañía de Teléfonos

El juez que entiende en la causa por esta a la Compañía de Teléfonos ha dictado una providencia estimando no ha lugar a la reforma del auto de procesamiento decretado por el juez anterior, acerca del detenido Manuel Gomila.

En cambio, al otro acusado, Antonio Escribano, se le confirma el auto de procesamiento, pero se le concede la libertad provisional bajo fianza de 10.000 pesetas.

Se cree que esta misma tarde quedará depositada la fianza.

Un robo

En la Casa de Socorro de la calle de Santa Bárbara fué asistida hoy de fuerte ataque nervioso Pascuala Gascón, con domicilio en la calle de Mediodía.

La mujer fué sacada del interior de la casa.

No podía hablar, pero por señas pudo saberse que le habían robado 20.000 pesetas.

Vista de una causa contra una mujer

En la Audiencia se ha visto la causa contra la joven Dolores Amat, que dió muerte a su novio. A la vista asiste numeroso público, en su mayoría mujeres, vecinas de la procesada.

su casa sola y poniéndole en la boca un pañuelo con inhalaciones de cloroformo abusó de ella.

Enterados sus padres de lo ocurrido buscaron al novio, quien prometió casarse con ella.

Como pasara tiempo y el seductor no apareciera por la casa, ella, indignada, salió a su encuentro y le acometió con una cuchilla.

El fiscal pidió para la procesada 12 años y un día de prisión y 5.000 pesetas de indemnización.

El defensor solicitó la absolución de su patrocinada, o a lo más se le impusiera la pena de seis meses a tres años de arresto mayor.

Muerto de hambre

Los mozos de escuadra de Moncarda dieron conocimiento al juzgado del hallazgo del cadáver de un hombre de unos 50 años de edad.

Reconocido por los médicos forenses, éstos certificaron que dicho individuo había fallecido de inanición.

No se ha podido identificar el cadáver.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que esta mañana se había reunido la Comisión permanente de Abastos.

Añadió que le había visitado una comisión de importadores de patatas, que le presentaron muestras del citado tubérculo, para probar que existen dos clases.

A pesar de ello, dijo el general Milans del Bosch, que mantendrá el precio actual de las patatas.

Por último comunicó a los periodistas el gobernador que había recibido un telegrama del delegado gubernativo de Aranda del Duero, dándole cuenta de existir en aquella comarca abundante cantidad de harina panificable.

La avaricia de un mendigo

La guardia de Seguridad detuvo hoy a un mendigo llamado Francisco Galán, natural de Cuenca, casado y habitante en una choza.

Los guardias observaron que el pordiosero ocultaba un bulto en el pecho.

Registrado, se le encontraron gran cantidad de monedas de cinco pesetas que, según el color, debía tenerlas guardadas mucho tiempo.

También se le encontró un paquete con otra cantidad, que hace un total de 1.921 pesetas.

El mendigo dejaba en la choza a su mujer con un trozo de pan duro, mientras él bajaba a la población a ejercer la caridad.

Hotel Rosario

JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

Extranjero

Los dramas de la aviación

París 11
El Aereo Club ha recibido un telegrama del gobernador del África occidental dando cuenta de otro despacho por el recibido, en el que se le comunicaba que la misión aérea, al llegar al lago Tchad, había sido víctima de un grave accidente.

Poco después de la llegada de la expedición, el avión «Casales» cayó violentamente a tierra, quedando destruido.

En el accidente resultó muerto un sargento fotógrafo y heridos graves un coronel, un capitán y un sargento mecánico.

La noticia ha producido emoción.

Un ciclón

La Haya 11
En todos los Países Bajos se ha registrado un violentísimo ciclón que ha ocasionado enormes daños en los campos.

El nuevo Metístófeles

Casablanca 11
El famoso sabio ruso Voronof, ha practicado su sistema rejuvenecedor en un anciano de 72 años, a quien ha ingerido glándulas de mono.

La suerte de un cazador

Noviet 11
Un lejeo que se dedicaba a la caza de mariposas encontró en un monte una capa conteniendo diez y ocho mil francos en billetes.

Muerte de un príncipe

Pankonne 11
Ha fallecido el príncipe heredero de Siam, que hace poco tiempo estuvo en Madrid y otras provincias españolas.

Contra los elementos católicos

París 11
Las autoridades de Marsella han abierto una encuesta para depurar responsabilidad en los atentados contra los elementos católicos. De los heridos han fallecido dos.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 11
Interior, 70'35.
Amortizable, 5 por 100, 00'00.
Amortizable, 4 por 100, 96'15.
Banco de España, 565'00.
Tabacos, 237'00
Francos, 34'86.
Libras, 33'85.
Dólares, 7'05.
Liras, 29'05.

Madrid al día

La sentencia por el delito de cohecho

Madrid 11
La sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el delito de cohecho contra el ex juez del distrito de Chamberí don Antonio Cases, su hermano don Ernesto, el agente de Policía don Servando Corrales Guerrero y el abogado don Luis Fernández Polanco.

El fallo es absolutorio para don Antonio Cases y el agente de Policía señor Corrales, por no existir responsabilidad alguna para ellos.

A don Ernesto Cases y el abogado señor Fernández son condenados como autores del delito de estafa frustrada en una cantidad superior a 2.000 pesetas.

Al primero se le condena a tres meses y veintidós días de prisión, y al abogado, como cómplice, al pago de una multa de 125 pesetas.

Los robos del Hotel Nacional

La policía continúa practicando diligencias en el asunto de los robos cometidos en el Hotel Nacional, inaugurado recientemente.

Hasta ahora nada se sabe respecto a quiénes puedan ser los autores.

Se espera la llegada del súbdito checoslovaco detenido en Linares, aunque se cree no está complicado en el asunto.

También se había detenido a otro individuo a quien se creía extranjero, pero se le ha puesto en libertad por estar comprobado que vive en los alrededores del Hipódromo.

Asimismo se hablaba esta mañana de haberse practicado varias detenciones, pero no es verdad, continuando la desorientación más absoluta en la policía.

Tampoco es cierto que se hubiera detenido una empleada de la casa.

La circunstancia de ser todos los huéspedes extranjeros, es una dificultad para las investigaciones policíacas.

Según datos que obran en poder de la policía, se sabe son muchos los que se dedican a robar en los hoteles por el procedimiento del «Santero», pero se desconoce si el golpe lo dieron así.

Detención de un criminal

Hace algún tiempo el director de Seguridad recibió una carta firmada por Francisca Flores, natural de un pueblo de Badajoz.

En ella daba cuenta de hallarse en Madrid un sujeto llamado Manuel Santos, que dió muerte a un hijo de la denunciante, llamado Felipe Martínez, el año pasado, en la provincia de Cáceres.

La policía ha detenido al mencionado sujeto, quien después de incurrir en contradicciones concluyó por declararse autor del hecho.

Dijo que el suceso había ocurrido en riña.

El pleito de los toreros

La reunión que celebraron hoy los matadores de toros fué muy breve.

No se acordó cláusula alguna más en el Reglamento, insistiéndose en pedir la supresión de la de los empresarios sobre el veto a los diestros.

También se acordó quedaran en libertad los matadores para los contratos.

El misterio de unos robos

Varios agentes de policía se constituyeron esta tarde en el Hotel Nacional para realizar determinadas diligencias, entre éstas, saber si faltaba alguna llave de los cuartos.

También se procedió a un minucioso interrogatorio al personal del hotel.

Se ha dispuesto que agentes de las diez comisarías practiquen diligencias acerca de los malhechores más conocidos que se encuentran en Madrid.

La persona que estuvo en el hotel, y a quien se le encontró un puñal, no tiene nada que ver en los robos, por lo que fué puesto en libertad inmediatamente.

Solo se le ha impuesto una multa por tenencia de armas ilícitas.

Se ha desvanecido la pista que se seguía a un capitán de Ingenieros, así como también la del che-

coslovaco, que ha sido conducido a Madrid.

El hotel tiene 70 llaves de las llamadas «Mistete», con las cuales se pueden abrir las cerraduras, aunque estén echados los cerrojos.

La policía interrogó hoy a 18 viajeros alojados en el hotel, y al personal de la casa.

El tiempo

Hacia el norte de Europa se ha registrado una borrasca extensa. La temperatura mínima en Madrid ha sido hoy de una décima bajo cero.

Las carnes congeladas

Se está ultimando la reglamentación para la venta de carnes congeladas en Madrid.

Las gestiones las realiza el director del Matadero.

Parece ser que en la semana próxima se traerán a Madrid 2.000 reses.

A Barcelona ha llegado la remesa de Buenos Aires y parece que la venta se ha realizado sin dificultad.

Las tabajerías tienen que reunir determinadas condiciones para la venta de carne congeladas.

El lujo y la grandiosidad de la corte de Napoleón I de Francia, se presenta con sin igual esplendor en el estreno de la grandiosa producción

Los comediantes del Emperador
Magnífica película histórica en 2 jornadas. :: Hoy Jueves en el SALON REGIO

De Marruecos

Telegrama de Primo de Rivera

Melilla 11
El general Sanjurjo ha recibido el siguiente telegrama del marqués de Estella:

«Enterado por su telegrama de las noticias y confidencias de la zona, me doy cuenta de la intensa labor que realiza, por lo que le reitero mi confianza. Hoy, con motivo del almuerzo a Castro Girona, he recordado el comportamiento del ejército de África, del que cada día estoy más satisfecho y le ruego haga llegar a las tropas el conocimiento de este telegrama.»

Confirmación de un nombramiento

En Dar Quehdani se ha confirmado el nombramiento de caid de la cabila de Beni-Seni a favor del moro Amarusen, a quien le fué impuesta también la Medalla Militar.

La Jura de bandera

Melilla 11
Han empezado los preparativos para la ceremonia de la Jura de bandera por los nuevos reclutas, que tendrá lugar el próximo domingo en la plaza de España.

Diversas noticias

Las escuadrillas de aviación han bombardeado los alrededores de Issen Lacen, causando algunas bajas.

También bombardearon las cuevas de Dar Mizian.

—Ha llegado a esta plaza el intendente señor Aizpuru.

—Se ha celebrado con toda solemnidad, la boda del oficial moro Benjamín Siris.

El desfile de la comitiva nupcial fué presentada por numeroso público.

—Ha marchado a Ceuta, para incorporarse al Tercio, el capitán Tueró y el teniente médico señor Terán.

Se ha efectuado una operación

Madrid 11
El marqués de Estella comunicó esta noche a los periodistas que acababa de recibir los últimos detalles de una operación realizada por la harca del comandante Varella.

Añadió que a las cuatro de la tarde el general Sanjurjo le comunicó la noticia.

Dijo asimismo que a los moros se les había recogido cuatro o cinco muertos y que nosotros fuimos solo algunas bajas de indígenas y ninguna de oficiales.

—Hablando de la jura de bandera, dijo que se iba a celebrar en mal tiempo por coincidir con el licenciamiento.

Por último anunció el presidente que el día 22 regresará a Marruecos, y que antes vendrá a Madrid el general Sanjurjo para conferenciar con él, permaneciendo aquí dos días.

Visitas de Liautey

Larache 11
Comunican de la zona francesa que el mariscal Liautey visitó ayer el poblado de Sedafa, situado a 15 kilómetros de Casablanca.

Al residente francés le acompañó el secretario general y el de Agricultura M. Yador.

Bombardeos

Las escuadrillas de aviación han efectuado bombardeos con trilita sobre varios poblados rebeldes.

co muertos y que nosotros fuimos solo algunas bajas de indígenas y ninguna de oficiales.

—Hablando de la jura de bandera, dijo que se iba a celebrar en mal tiempo por coincidir con el licenciamiento.

Por último anunció el presidente que el día 22 regresará a Marruecos, y que antes vendrá a Madrid el general Sanjurjo para conferenciar con él, permaneciendo aquí dos días.

Visitas de Liautey

Larache 11
Comunican de la zona francesa que el mariscal Liautey visitó ayer el poblado de Sedafa, situado a 15 kilómetros de Casablanca.

Al residente francés le acompañó el secretario general y el de Agricultura M. Yador.

Bombardeos

Las escuadrillas de aviación han efectuado bombardeos con trilita sobre varios poblados rebeldes.

Hoy ha regresado el coronel Carrasco, para conferenciar con el general Riquelme.

El comunicado oficial

Madrid 11
Esta madrugada han facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona oriental.—Ha regresado la harca de López Bravo, que razió e incendió esta madrugada las inmediaciones del río Lucus, sin novedad.

En Larache, la columna de García Boloix reconoció hasta Gaitán, donde ha permanecido.

La harca de Varela, que se encontraba en la madrugada del 11 al pie de Dar Sela, después de establecer y abastecer puntos importantes para la retirada, avanzó, llegando hasta las trincheras y cuevas de los rebeldes.

A las cinco menos cuarto se rompió el fuego, lanzándose al asalto y recogidos al enemigo once muertos y bastantes prisioneros.

Por la noche se inició el repliegue, apoyándose en los puntos establecidos.

El enemigo sufrió duro castigo, teniendo más bajas de las retiradas.

Los indígenas de Tarfessit salieron, saludando a las fuerzas con ruidosa alegría.

Nosotros solo tuvimos dos muertos y varios heridos.»

La belleza y encanto de Masión por la que suspiran sus adoradores, es el principal motivo del sugestivo argumento de

Los comediantes del Emperador
Es la película sensacional de esta semana. En el SALON REGIO se estrena hoy

Noticias y sucesos de toda España

La Cofradía del Silencio

Zamora 11
Se ha constituido la Cofradía del Silencio, que saldrá el miércoles procesionalmente, llevando al Cristo de la Agonía.

La Mayandía se retira de la escena

Zaragoza 11
La artista Consuelo Mayandía, que venía actuando en un teatro de esta capital, se ha retirado de la escena.

La eminente actriz visitó hoy el templo del Pilar y después se trasladó a la Casa del Amparo, donde ha distribuido entre los acogidos donativos de mil pesetas.

Noticias de Zaragoza

En la estación de Muraflores descarriló la máquina de un tren mercancías, no ocurriendo desgracias.

—Ha llegado a esta capital el general Villalba.

—En el tren ha fallecido repentinamente el viajero

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Shows winning numbers and prize amounts for various populations.

Premiados con 2.000 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists numbers and prizes for 2,000 peseta winners.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists numbers and prizes for 400 peseta winners.

Main lottery results table with multiple columns of numbers and prize categories.

POR BUEN CAMINO EL PATRÓN DE LOS AUTOMOVILISTAS

Article about the Patron of Drivers, mentioning a contest and the role of the Holy Spirit.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA

Advertisement for Zapateria Alhambra, advertising shoes and services.

Indicador económico - Sección especial por palabras. Lists various services and products with prices.

LA ESTRELLA DE ORO - PARA TINTORERIA Y LAVADO AL SECO. Advertisement for a laundry and dyeing business.

El mejor Lubrificante es el AIGLON AUTO-OIL. Advertisement for Aiglón Auto-Oil.

ANISOSA, Solución Benedicto, CALZADOS DE OCASION. Advertisements for various products.

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO. Editorial text by Juan Buridán.

nos entretiene mucho tiempo. Me espera la reina. -Monseñor—dijo el soldado...

¡Oh! itú no sabes, tú no puedes saber lo que sutre el corazón de un padre cuando...

—Marigny—dijo Mabel—, mira detrás de ti. Marigny se volvió instintivamente...